

Skyltskyddets möte 22/9 - 89 Exp.

Närvarande: Göran Bryntesson, Lars Åke Tylegård, Jan Hedström, Lars Ohman och Rolf Johansson

Ordföranden G. Bryntesson hälsade de närvarande välkomna och öppnade mötet

Genomgång av bordlagt protokoll från den 2/6 - 89

Genomgång av föregående protokoll

### Rapporter från skyddscommitén

① Skyddscommitén beslutade den 24/5 - 89 att ge Per Erik Nilsson i uppdrag att tillsammans med huvudskyddsambuden vidare gå igenom den sammantäckning över de tio viktigaste punkterna i ett handlingsprogram för skyddscommiténs verksamhet som togs fram vid vårens arbetsmiljökonferensen.  
Handlingsprog. för skyddscommiténs verksamhet se bil.

② Trots att brandmyndigheterna är nöjda med brandposternas utmärkning i Skandia och Årsborgshamnen beslutades att brandposterna skall utmärkas på ett tydligare sätt

③ Typiskt så är inte Skyddskommittén överens med oss om att "blixten" bör reg. som Skyddsambud, däremot kan dom tänka sig att "blixten" får mer utbildning i Skyddsfrågor.  
Vi kommer naturligtvis även i fortsättningen att kräva att "blixten" skall reg. som Skyddsambud.  
Den enda som stöttade oss i denna fråga var Thomas Lundgren.

④ Skyddskommittén beslutade att PE Nilsson skall göra en intern hastighetskontroll, anledningen är bl.a. att vi har påpekat att maskinerna går för fort och att dom därför bör strypas.  
Nils Bergander fick i uppdrag att undersöka varför vissa maskiner går för fort.

⑤ En styrkgymporätt kommer att finnas ute i skandinaviakomplexet här hösten. Hon kommer att på prov finnas där en halv dag var fjortande dag.

⑥ Den av oss begärda signalmansutbildningen kommer att startas upp inom det snaraste.  
Kommittén ser allvarigt på signalmans uppgifter och beslutade bl.a. att den signalman som lämnar sin post skall avläppas och foljeliktligen får han också avdrag på sin lön.

## Övriga rapporter

① Göran Bryntesson rapp. att GHAB betalt ut 25.000:- i skadestånd för följande tre fall.

A) Bolaget hävde skyddsombudsstoppet på Tor Gotthia utan att kontakta skyddsombudet som la stoppet.

B) En blist togs ut som fragningsförare utan att vara kodad på denna maskin

C) ————— " —————

② Elkuckarna som är beställda till T o S tiller är levererade.

③ Efter det att Henrik J. och Göran B. stött på faktorna ang. ett bristfylligt verkställings- skydd utjämdes felet omedelbart.

④ Göran B. rapp. att en av våra medl. som arbetar på busan kompaniet har reg. och godkänts som skyddsombud av GHAB, han har även blivit anmäld till grundkursen för skyddsombud.

⑤ Göran B. rapp. att ett olycksfall inträffat i skandiahallen mellan en gränsle och en trans-  
prinnerkan.

Olyckan inträffade på grund av att trans-

Foots  
5

bremerföraren tog för givet att gränsen gick åt ett och samma håll vilket den inte gjorde vid detta tillfälle.  
Inga personskador uträpfade dessvärre.

⑥ Skyddskommittén avslög den disp. ansökan som en av våra medl. ansökt om.  
Personen i fråga har mist sitt karkort och får därmed förelse möjligheten till arbete i hamnen, han är fem-siffrigt. Vi har kontaktat länsstyrelsen och dom lär inte ha något emot att han kan arbetsmask. inom in-lägnat område.  
Vi väntar på ett skriftligt godk. från länsstyrelsen vilket förhoppningsvis innebär att skydds-kommittén ändrar sitt beslut.

⑦ Skyddskommittén fattade ett princip beslut vilket innebär att förslag som gäller skydds-frågor inte skall premieras i form av ek. ersättning

⑧ Göran B. rapp att Hartzel på yrkesinsp. framfört önskemål om att få våra skyddsstyrelse prot. sig kilsänt, förmodligen är han inte helt på det klara över att det rör sig om prot. från vår skyddsorg., han tror förmodligen att det gäller bolagets skyddsorg.  
Hans önskemål avvisas naturligtvis.

- ⑨ Görn B. rupp. ang. Hamm och redovisnings-  
 utvärdering av effekter av rygginpump bland  
 staveriarbetare efter ett år.  
 Se bilaga.
- ⑩ Trots påpekanden från vår sida köps det in  
 tuggmaskiner med dörrar som öppnas i sid-  
 led vilket innebär att maskinföraren riskerar  
 hals och armbågs skador när han skall backa  
 in eller ut godsset.  
 Görn B tar kontakt med Nils Bergander för  
 att få detta probl. löst.

### Frågor att tas upp på skyddsombudsmötet

- ① Kommando probl. lösning
- ② Kurser i Årsbergsplanen
- ③ Nya skydds kurser
- ④ Riktigt probl. i styrel 600
- ⑤ Sjögrenmans utbildning och utrustning
- ⑥ Rolux utbildning
- ⑦ Ständning i 90/90. fart

- ⑧ Förhandling angående reglans placering  
i våra maskiner
- ⑨ Skall vi bjuda in Inga till Krantz till  
närsta möte?

### Abslutning

Da inga fler frågor fanns att behandla tackade  
ordförande de närvarande för visat intresse  
och avslutade mötet, men dessförinnan  
spikades närsta möte till den 20/10 - 89  
kl. 845

Vid protokollet

Rolf Johansson

Justerns

Goeran Byg